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Προς: Πίνακας Αποδεκτών

ΘΕΜΑ: «Ενημέρωση για το πρόγραμμα οικονομικής ενίσχυσης για την υποστήριξη της 

έναρξης/δημιουργίας νέων κέντρων φροντίδας πρώιμης παιδικής ηλικίας ή νέων θέσεων σε 

υπάρχοντα κέντρα φροντίδας για βρέφη από 2 μηνών έως 2,5 ετών (παιδικά κέντρα)»

Σας ενημερώνουμε ότι το Υπουργείο μας σε συνεργασία με το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος και με 

πόρους του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0», υλοποιεί πρόγραμμα 

συνολικού προϋπολογισμού 68.448.000,00 ευρώ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) για την υποστήριξη 

δημιουργίας νέων κέντρων φροντίδας πρώιμης παιδικής ηλικίας ή νέων θέσεων σε υφιστάμενα 

κέντρα φροντίδας για βρέφη από 2 μηνών έως 2,5 ετών. Με την εν λόγω παρέμβαση στόχος είναι η 

δημιουργία έως και 20.000 συνολικά νέων θέσεων, οι οποίες θα επιτρέψουν στους γονείς βρεφών 

την επιστροφή στην καθημερινότητα και την εργασία τους, επιτυγχάνοντας καλύτερη ισορροπία 

ανάμεσα στον επαγγελματικό και προσωπικό βίο τους. 

Στο πλαίσιο υλοποίησης του εν λόγω Έργου προσκαλούνται οι Δήμοι της χώρας να υποβάλουν 

πρόταση χρηματοδότησης, η οποία μπορεί να αφορά είτε σε δημιουργία νέων κέντρων φροντίδας 

είτε σε επέκταση υπαρχουσών δομών. Η οικονομική ενίσχυση καλύπτει το 50% του συνολικού 

κόστους των σχετικών δαπανών, οι οποίες μπορεί να αφορούν σε (α) κτιριακές υποδομές και 

διαμόρφωση εξωτερικού χώρου (β) μόνιμο εξοπλισμό για την λειτουργία του σταθμού και (γ) 

απαιτούμενες προπαρασκευαστικές και υποστηρικτικές μελέτες και υπηρεσίες. Το ύψος της 

ενίσχυσης ανά σχέδιο/πρόταση μπορεί να ανέλθει σε έως και τριακόσιες χιλιάδες (300.000) ευρώ. 

Θα ακολουθηθεί η μέθοδος της άμεσης αξιολόγησης με βάση την αρχή της χρονικής 

προτεραιότητας και μέχρι εξαντλήσεως του προϋπολογισμού.

Σε συνέχεια των παραπάνω, θα θέλαμε να σας γνωστοποιήσουμε ότι έχει δημοσιευθεί Κοινή 

Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και Κοινωνικής Συνοχής 



και Οικογένειας (Β/6963/18.12.2024), στην οποία περιλαμβάνεται ως Παράρτημα Οδηγός, όπου και 

αναφέρονται αναλυτικά οι προϋποθέσεις συμμετοχής, τα κριτήρια αξιολόγησης, η διαδικασία 

ένταξης και καταβολής της ενίσχυσης και κάθε άλλη λεπτομέρεια για το πρόγραμμα. Το Τεχνικό 

Επιμελητήριο Ελλάδος θα δημοσιεύσει πρόσκληση στις 13-1-2025, με την οποία οι δικαιούχοι θα 

καλούνται να υποβάλουν επενδυτικά σχέδια στο σύνδεσμο http://vns-2-0.tee.gov.gr/ 

Στο Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας αισιοδοξούμε ότι το εν λόγω πρόγραμμα θα 

αποτελέσει ένα ακόμη βήμα προς τον στόχο της διευκόλυνσης γονέων να ανταποκριθούν στις 

απαιτήσεις της σύγχρονης ζωής, τόσο σε ό,τι αφορά τη δημιουργία οικογένειας όσο και αναφορικά 

με τον επαγγελματικό τους βίο. Σε αυτήν την προσπάθεια λογίζουμε τους Δήμους της χώρας ως 

συμμάχους και προσβλέπουμε σε μια εποικοδομητική συνεργασία. 

  Με τιμή,

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ ΚΑΙ 

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ

ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ ΓΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑ

1. Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ ΠΡΟΣ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ

1. Υπουργείο Εσωτερικών

Εσωτερική Διανομή

1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημογραφικής και Στεγαστικής Πολιτικής


